
La risposta corretta è solo una.
Le prime 10 risposte  hanno valore di 2 punti, le successive 10 risposte hanno valore di 1 punto per 
un totale di 30 punti
Le risposte errate non prevedono la decurtazione di punti.

PROVA 2

1) L’infezione da virus HPVè:
(a) Un’infezione piuttosto diffusa
(b) Un’infezione rara e colpisce solo fasce a rischio
(c) Un’infezione trasmessa dagli animali

2) Per definizione, il monitoraggio è:
(a) L’azione continua e costante di osservazione di un processo durante il suo svolgimento al 

fine di raccogliere informazioni utili per consentire correzioni e/o miglioramenti
(b) Il controllo dei dati
(c) La pianificazione della frequenza di raccolta dei dati e le modalità di integrazione della 

raccolta dei dati con i processi

3) In un caso di meningite è corretto:
(a) Segnalare immediatamente il caso ai giornali per avvertire la popolazione
(b) Eseguire  un’indagine epidemiologica per individuare i contatti stretti con l’ammalato nei 10

giorni precedenti la diagnosi (periodo max di incubazione)
(c) Trasferire il paziente immediatamente in un centro altamente specializzato

4) La varicella:
(a) E’ caratterizzata da un periodo di incubazione di 1-3 giorni
(b) E’ causata da un virus a DNA appartenente all’ordine dell’herpes virales
(c) E’ sporadica in Italia

5) Il vaccino:
(a) E’ preparato biologico con elevato potere antigenico, somministrato per indurre uno stato di 

immunità attiva nei riguardi di microrganismi patogeni per proteggere delle relative 
infezioni o della manifestazione della malattia

(b) E’ un preparato biologico somministrato per indurre uno stato di immunità attiva nei 
riguardi solo di batteri ma non di virus

(c) E’ indicato solo nei bambini

6) Quale è la modalità di trasmissione del virus dell’epatite B:
(a) Oro-fecale
(b) Parenterale
(c) Contatto

7) La malaria è
(a) Una malattia contagiosa
(b) Una zoonosi
(c) Una malattia trasmissibile per contatto sessuale

8) Da quale età è raccomandata la prima dose del vaccino anti-morbillo-parotite-rosolia-varicella
(a) Dal 3° mese di vita



(b) Dal 6° mese di vita
(c) Dal 12° mese di vita

9) Per quali tra le seguenti categorie è indicato l’utilizzo del pap-test come screening per il tumore
della cervice uterina?

(a) Donne sessualmente attive
(b) donne con pregresse infezioni al collo dell’utero
(c) Tutte le precedenti

10) Una malattia che colpisce un numero di individui superiore rispetto all’atteso in una data 
regione ed in un dato periodo di tempo è:

(a) Sporadica
(b) Epidemica
(c) Pandemica

11)  Il tetano è una malattia:
(a) Molto contagiosa
(b) Non contagiosa
(c) Contagiosa solo se esiste una condizione di immunodepressione

12) Nella prassi comunicativa quanti e quali sono i canali fondamentali?
(a) Due: paraverbale e non verbale
(b) Tre: verbale e paraverbale e non verbale
(c) Due: verbale e paraverbale

13) Tra i targhet dell’attività dell’assistente sanitario ci sono;
(a) La persona, la famiglia, la collettività/scuole
(b) La prevenzione, la promozione e l’educazione della salute
(c) Tutte le precedenti

14) Con il termine “pandemia” si intende
(a) La comparsa di un numero elevato di casi di malattia in un’area limitata e in un breve 

periodo di tempo
(b) Il succedersi continuo e costante di un numero limitato di casi di malattia in u certo territorio
(c) La diffusione di una malattia in più continenti o comunque in vaste aree del mondo

15) Attraverso l’Empowerment le persone diventano capaci di:
(a) Assumere un maggiore controllo sulla propria salute
(b) Realizzare in autonomia azione che le soddisfino
(c) Tutte le precedenti

16) La Permetrina è un farmaco che viene utilizzato nei soggetti affetti da:
(a) Malaria
(b) Scabbia
(c) Varicella



17) Cosa è l’ascolto attivo?
(a) La capacità dell’operatore di entrare in contatto con se stesso, di ascoltarsi 
(b) Uno strumento operativo indispensabile per l’operatore al fine di avere chiarezza dei suoi 

punti di forza e dei suoi limiti professionali, gestionali e umani
(c) Una abilità che l’operatore può utilizzare per approfondire e capire la richiesta e il vissuto 

della persona e per restituirlo in modo empatico

18) Il virus del papilloma umano è ritenuto essere responsabile di:
(a) Leucemia 
(b) Carcinoma epatico
(c) Carcinoma della cervice uterina

19) Il piano Nazionale di Prevenzione Vaccinale 2017-2019 raccomanda le seguenti vaccinazioni in 
gravidanza:

(a) Antinfluenzale e anti varicella
(b) Antinfluenzale e  antidifterite-tetanto-pertosse
(c) Antimorbillo-parotite- rosolia

20) Per quale delle seguenti patologie non si dispone di un vaccino?
(a) Influenza
(b) Malaria
(c) Epatite virale A


